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6 грудня  2018 року виповнюється 105 

років з дня народження видатного лікаря-

хірурга, вченого, письменника, громадського 

діяча, академіка, дійсного члена Національної 

академії наук України, першого директора 
Київського науково-дослідного інституту 

серцево-судинної хірургії Миколи 

Михайловича Амосова. 

Життя видатного лікаря, засновника і 

директора Київського науково-дослідного 

інституту серцево-судинної хірургії, академіка НАН України, АМН 

України, Російської АМН, професора Миколи Михайловича Амосова 

було повністю присвячене хірургії. Тисячі врятованих життів, 

талановиті учні, чисельні статті, книги, дисертації - це здобуток 

видатної особистості. Він не вірив у дива, але постійно творив їх. 
Микола Амосов вперше в світі запровадив антитромботичні протези 

клапанів серця. Вперше у СРСР створив кафедру торакальної хірургії і 

анестезіології при Київському інституті удосконалення лікарів. Вперше 

в Україні створив клініку та науковий інститут серцевої хірургії, який 

нині має статус Національного наукового центру та носить його ім’я. 

Головною його зброєю був скальпель. Микола Амосов провів понад 

80 000 операцій. Складні операції він робив навіть тоді, коли шансів 

на спасіння було мало, коли ніхто інший не брався оперувати хворого. 

Автор новаторських методик в хірургії серця, фахівець в галузі 
кібернетики, автор системного підходу до здоров'я, робіт з 

геронтології та раціонального планування суспільного життя. 

Автор багатьох популярних книг про здоров'я, людина, що 

поставила на собі «експеримент з омолодження». Видатний дослідник 

з різнобічними інтересами, Н.М. Амосов один з перших усвідомив 

необхідність союзу медицини з точними науками і створив перший в 

країні відділ біокібернетики. 

Микола Амосов - особистість, ім’я якої золотими літерами увічнено в 

історії нашої держави. 

 
 

 

 



Розділи: 

1. Легенда вітчизняної науки; 

2. “Хірургія була моїм стражданням та щастям”; 

3. Мемуарні та філософські твори 

 

 

Розділ 1. 

  Символ епохи, легенда вітчизняної  
науки, знаний філософ, політик, прозаїк, 

М.М. Амосов залишився кумиром для  

сотень своїх учнів, рятівником для тисяч  

пацієнтів та ідеалом для прихильників 

його великої волі й таланту. 
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«Якби можна почати жити 

спочатку - я вибрав би те ж саме: 

хірургію і на додаток - мудрування над 

"вічними питаннями" філософії: істина, 

розум, людина, суспільство, майбутнє 
людства". 

М.Амосов 
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